

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2021年5月

19

星期三

辛丑年四月初八

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7731期

● 外交部发言人华春莹5月18日宣布

国家主席习近平

将于5月19日在北京通过视频连线

同俄罗斯总统普京共同见证

两国核能合作项目开工仪式

全省工会网上工作领导干部培训班开班

郭大为出席并讲话



本报讯 5月18日上午,全省工会网上工作领导干部培训班在海南博鳌开班。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为

出席开班式并讲话,全国总工会网络工作部部长王君伟为学员讲授开班第一课,海南省总工会党组书记、常务副主席王全致

职工”为目的,通过工会这张“网”,把为职工服务的触角延伸到神经末梢,实现为职工服务的全天候、全覆盖、零距离。要投入、抓

欢迎词,海南省总工会副主席、经审委主任王裕明出席。海南省政协主席毛万春专程看望全体学员并讲话。

郭大为指出,文明因交流而丰富,工作因交流而出彩。我们从不远千里来到天涯海角,目的是学习交流长见识、头脑风暴增智慧,让脑海就像大海一样汹涌澎湃,使我们的工作受感染,使我们的理念受冲击,亲身感受改革开放的浪潮,学习海南敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,对智慧工会建设学习取经。

郭大为强调,智慧工会建设要实行“一把手工程”,只有“一把手”了解网络、懂得网络,才能抓好网络工作。要把握信息时代发展的趋势和互联网时代的特征,以“网络强会,服务

平台、抓流程、抓一体化、抓安全,建立完善的“互联网+工会”工作体系,推动工会服务工作再造。把互联网这个最大变量变为最大增量,这个最强能量变为最强力量。

郭大为强调,互联网改变了生活、改变了世界。各级工会领导干部要强化互联网思维,只有思维的“支点”靠前,才能让治理变成省力的杠杆。要强化阵地意识,围绕党和国家工作大局和工会工作全局,发出工会好声音,凝聚社会正能量。要强化媒介素养,尊重新闻舆论的传播规律,正确引导社会舆论,善于向媒体借力、借道、借光,牢牢把握意识形态的主动权、话语权、主导权和管理权。

据悉,此次培训班为期4天,采取课堂教学、现场观摩和交流座谈等方式。各市(区)各产业各单列单位工会的领导干部约60人参加培训。

5月17日,郭大为还来到海南省总工会机关,参观了新媒体中心和职工服务中心。

海南省委常委、省委组织部部长徐启方,省人大常委会副主任、省总工会主席陆志远在海口会见了郭大为。

全国人大常委会启动企业破产法执法检查

新华社北京5月18日电(记者任沁沁)为深入学习贯彻习近平法治思想、进一步改善营商环境、助力高质量发展,全国人大常委会启动企业破产法执法检查。

记者从18日在京召开的全国人大常委会企业破产法执法检查组第一次全体会议上了解到,检查组将于5月下旬至6月中旬,赴河北、山西、浙江、山东、广东等省份开展实地检查;同时委托江苏、湖南、重庆、四川、陕西等省(市)人大常委会对本行政区域内企业破产法贯彻实施情况进行检查。检查将采取执法检查和修法工作结合、全面检查与专项检查结合、执法检查与法律评估结合、执法检查与大数据分析结合、执法检查与关联法律分析结合的方式进行。

据悉,执法检查组在前期调研听取中央和地方有关部门、人民法院、企业、中介机构等各方面意见基础上,将重点检查企业破产法的宣传贯彻情况,破产案件审判情况,破产重整制度实施情况,破产管理人制度实施情况,国有企业依法破产实施情况,企业破产中的政府协调机制建立运行情况,破产重整企业的信用修复情况,与相关法律法规的衔接协调情况。结合执法检查,全国人大常委会将进行企业破产法修改。

7月上旬,执法检查组将召开第二次全体会议,修改完善执法检查报告稿;8月下旬,全国人大常委会会议将听取和审议执法检查报告;2022年2月,全国人大常委会会议将听取和审议研究处理情况报告。

铭记光辉历史 汲取奋进力量

红军战斗遗址陈列馆追忆长征壮举……“新思想引领新征程·红色足迹”行进式调研采访报道中,多路记者跋山涉水循着红色足迹,回望峥嵘岁月、感悟历史巨变,倾情讲述光辉故事。

“让初心薪火相传,把使命永担在肩”。党的十八大以来,习近平总书记在地地方考察调研时多次到访革命纪念地,瞻仰革命历史

纪念场所,强调要用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世代传下去。

历史是最好的教科书,常读总常新;党史是最好的营养剂,让人受益匪浅。一件件革命文物,一个个红色故事,述说着我们党从哪里来,指引着共产党人该往哪里去,是坚定理想信念、加强党性修养的生动教材。越是走近红色资源,就越能懂得党的

初心和使命之可贵,理解坚守党的初心和使命之重要。

百年筚路蓝缕,百年接续奋斗。今天,革命老区旧貌换了新颜,中华民族摆脱绝对贫困的千年梦想也已实现。乘势而上,从革命历史中汲取智慧和力量,把先辈们开创的事业不断推向前进,这是对革命精神最好的传承,也是对革命先辈最好的告慰。(邹翔)

张剑到省水电设计院调研走访慰问

本报讯(惠小峰)5月18日,省总工会党组成员、副主席张剑到省水利电力勘测设计研究院(简称省水电设计院)开展“工会进万家”调研走访慰问。

张剑首先来到省水电设计院办公大楼,看望慰问正致力于重点水利工程设计规划的省劳模焦小琦和王军辉,为两位劳模送上鲜花和慰问品,详细了解两位劳模的工作学习和生活情况,叮嘱他们在野外工作时要注意安全,保重身体。

随后,张剑与院领导班子成员、一线职工代表进行座谈,了解工作开展及党史学习教育情况。张剑指出,在庆祝中国共产党成立100周年之际开展“工会进万家”调研走访慰问活动,是扎实开展“我为群众办实事”实践活动的重要内容。他要求,各级工会要扎实开展“学党史讲三忆”教育,切实用好“陕西工会”APP,积极落实好省总“工会进万家”调研走访慰问活动有关要求,结合实际,统筹安排做好相关活动,切实解决职工群众“急难愁盼”问题,做劳模和职工群众的“娘家人”、贴心人,引领广大职工群众弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为陕西“十四五”规划开好局、起好步作出新的更大贡献。

全省消费呈恢复性增长态势

本报讯(实习记者 李旭东)5月18日,记者从省政府新闻办举办的发布会上获悉,去年以来,全省多措并举开展促消费活动,消费呈现恢复性增长态势。

今年1-4月,全省限额以上单位消费品零售额同比增长32.3%;全省网络零售额455.71亿元,同比增长33.2%。

陕西电信推出全运惠民行动

本报讯(记者 刘强)5月17日,中国电信陕西公司(简称陕西电信)推出“智慧全运·智慧生活——全运惠民十大行动”。

全运惠民十大行动包括全运专区、智慧观赛、便民服务、专享权益、云电脑惠民、云手机惠民、云空间惠民、智慧社区服务、数字乡村服务、信息安全服务。

工报时评
在上海中共一大会址和浙江嘉兴南湖红船重温建党历史,在江西井冈山革命烈士陵园缅怀革命先烈,在贵州遵义娄山关



大秦“豪车”——秦始皇帝陵铜车马的“前世今生”

(详见第二版)

我省开展国际博物馆日系列活动



本报讯(记者 薛生贵)5月18日,由省文物局主办,省博物馆协会、秦始皇帝陵博物院承办的2021年陕西省“5·18国际博物馆日”主场系列活动启动仪式暨秦始皇帝陵铜车马博物馆试开放仪式在西安举行。

今年“国际博物馆日”的主题是:博物馆的未来,恢复与重塑。仪式上,省文物局与新华出版集团、省教育厅签订了战略合作协议。同时,省文物局联合腾讯首次在2021年“5·18国际博物馆日”前期共同举办“秦娃说——我的国宝开场白”短视频征集大赛,全省共有100家各类博物馆、纪念馆参加。

永远做一名合格党员

重温入党申请——给党说句心里话

我是一名退休老党员、老干部,在中国共产党成立100周年之际,我用我家发生的巨大变化和成长的亲身经历感恩党。

我出生在一个贫苦农民家庭,家贫如洗,上无片瓦,下无寸土,父母亲终年靠给地主家拉长工打短工维持一家人的生计。过着吃饭照影,睡觉看星星,食不果腹、衣不蔽体的苦日子。

1949年,春雷一声响,来了救星共产党,从此,一家人站立起来,摆脱了压迫和剥削,过上了自力更生当家做主的日子,生活一天比一天好。特别是改革开放后,我家的居住环境发生了翻天覆地的变化。忆往昔,经历了从麦草铺、土窑洞、土坯房、农家院到楼房房的五次变迁;看今朝儿孙满堂,一家四代人过上了幸福美满的城市生活。真是今非昔比,芝麻开花节节高。我由衷感谢共产党的好领导,感谢改革开放的好政策。

在党的培养哺育下,我像禾苗一样茁壮成长。1965年12月,我加入中国共产党,1970年参加工作,成为一名国家干部。从那

时起,我时刻提醒自己,始终保持党员、干部的神圣和纯洁。50多年来,我恪守诺言,无论当普通职员还是走上领导岗位,我都对党、对人民、对社会有着无尽的感恩之情,认真履职尽责,带头学习党的政策、法规,自觉执行党的路线、方针,在重大政治原则问题上,始终与党中央保持高度一致。

2004年8月退休后,我以信仰为支撑,继续发挥余力,精忠报国,心甘情愿做一些力所能及的工作。比如,担任企业顾问帮助企业搞好管理。搞社会调查,到农村群众中去,了解民心民意,听取群众的意见和呼声。向县委、县政府及有关部门、乡镇,书

面或口头反映关于脱贫攻坚、乡村干部作风、城镇市容整治、取缔邪教等诸多方面的问题和建议……还主动参加退休干部支部会议和党课教育,坚持写心得体会及学习笔记、日记约10万多字,还帮助城镇社区及居住小区,解决邻里纠纷及家庭矛盾,均收到了较好的效果。

一生中,我深深体会到:是党培育我成人,没有共产党就没有我的今天。如今虽然进入耄耋之年,但“做合格党员,当好人民公仆”的信念丝毫没有动摇,我要为实现第二个百年奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,尽心尽力贡献出自己的全部心血。(陇县总工会原主席 王育昌)

学党史 悟思想 办实事 开新局



近日,宝鸡凤凰山海螺水泥有限公司党总支组织党员到扶眉战役纪念馆开展党史学习教育。王红敏 摄